

MIKULÁŠ

MESAČNÍK PRE VŠETKÝCH OBČANOV MESTA

ZADARMO

Areál vodného slalomu – momentálny stav



Areál vodného slalomu – po dostavbe



Foto: Ateliér BDM

Vážení občania,

vodné športy sú jedny zo štyroch prioritných športov vedenia mesta Liptovský Mikuláš. Teší nás, že sa naše mesto môže prezentovať ako najúspešnejšie olympijské mesto na Slovensku, a to práve vďaka našim olympionikom - Michalovi Martikánovi, Elene Kaliskej, ich trénerom a ďalším úspešným vodákovi, ktorí sa už viac ako 15 rokov pod krídlami Vojenského športového centra Dukla Banská Bystrica pripravujú na svoje víťazné ťaženia.

Na druhej strane nás vôbec neuspokojuje súčasný stav technického zabezpečenia našich vodákov. Podmienky na prípravu a rehabilitáciu vrcholových vodných slalomárov sú zanedbané a podpriemerné. Preto sme o tejto situácii pravidelne informovali našich najvyšších predstaviteľov (prezidenta SR, poslancov Národ-

nej rady SR i členov vlády) a po úspešnej olympiáde 2008 v Pekingu sa minister obrany SR Jaroslav Baška rozhodol, že prostredníctvom Vojenského športového centra Dukla Banská Bystrica podporí výstavbu novej lodenice vo vodnom areáli.

Verím, že snaha zlepšiť podmienky areálu vodného slalomu prostredníctvom aj Ministerstva obrany SR a Dukly Banská Bystrica bude výhodná nie len pre mesto. Tento spôsob skvalitnenia možnosti areálu vodného slalomu sa stane základným kameňom stabilizácie prípravy našich vodákov a možnosti organizovania významných podujatí v Liptovskom Mikuláši.

Váš primátor



VEDENIE MESTA STABILIZUJE

Areál vodného slalomu Ondreja Cibáka v Liptovskom Mikuláši spustili do prevádzky v roku 1978. Nachádza sa na ľavom brehu rieky Váh, ktorej odrazením vody je napájaný. Trať prešla rekonštrukciou v roku 2002 a dnes je samotný kanál vhodný na konanie medzinárodných súťaží a majstrovstiev. Nevyhovujúce sociálne zázemie však znižuje úroveň areálu, stará lodenica už dávno nevyhovuje potrebám vodákov.

Mesto Liptovský Mikuláš hľadalo riešenie

Šesťdesiatpercentný podiel na kanáli vodného slalomu má Kanoje Tatra Klub, ob-

je vodákov v Liptovskom Mikuláši už 15 rokov na úspešné súťaženie. „Zvažovali sme možnosti odpredaja. Jednou z nich bola aj možnosť prípadne ponúknuť podiel mesta

čne stavať nová, moderná lodenica už na jeseň 2009. V roku 2010 by sa lodenica mohla začať užívať športovcami a návštevníkmi.

„Kanál ako taký spĺňa kritériá pre konanie medzinárodných súťaží. Momentálny stav infraštruktúry je však katastrofálny. Šatne, sklady lodí a náhradných dielov, rehabilitácia, sociálne zariadenia prípadne možnosti aspoň skromného ubytovania sú najvyššie potrebné,“ povedal Ján Blcháč.



Areál vodného slalomu.

Foto: archív KTK

čianske združenie Liptovský Mikuláš (KTK). Mesto Liptovský Mikuláš vlastní 40 percent kanála a sto percent pozemkov areálu vodného športu.

V januári 2009 ponúklo mesto Liptovský Mikuláš na odpredaj svoj 40 percentný podiel Kanoje Tatra Klubu. Z odpovede klubu vyplynulo, že nemá záujem na odkúpení podielu za ponúknutú cenu. „Vzhľadom na to, že od ponuky mesta pre KTK prešli viac ako dva mesiace a naša ponuka nebola klubom prijatá, mohli sme s naším podielom voľne naložiť, a tak sme ho ponúkli na odpredaj Vojenskému športovému centru Dukla Banská Bystrica ako zložke Ministerstva obrany Slovenskej republiky,“ povedal primátor Liptovského Mikuláša Ján Blcháč. Už v septembri minulého roka vznikla myšlienka, že by vojenské športové centrum kúpilo areál liptovskomikulášskeho vodného slalomu. Práve banskobystriická Dukla pripravu-

práve Dukle, ktorá už mnoho rokov pripravuje našich kanoistov na súťaže. Ponuka na odkúpenie súvisela práve s podmienkou, že Ministerstvo obrany Slovenskej republiky môže investovať výhradne do svojho vlastného majetku,“ vysvetlil primátor najúspešnejšieho olympijského mesta na Slovensku.

Dukla Banská Bystrica prejavila záujem o odkúpenie časti areálu vodného slalomu a po konzultácii s Ministerstvom obrany SR boli na tento účel prevedené aj finančné prostriedky vo výške 400 tisíc eur.

„Definitívny odpredaj je však v rukách mestského zastupiteľstva,“ vysvetlil šéf radnice.

Nová lodenica už nebude len snom

V prípade, že Mestské zastupiteľstvo Liptovského Mikuláša odsúhlasí odpredaj 40 percentného podielu mesta na areáli vodného slalomu a okolitých pozemkov, je reálny predpoklad, že sa za-

„Čo sa týka samotného kanála, vyhovuje na prípravu športovcov a výchovu vodácke-



Návrh novej tribúny.

Foto: Ateliér BDM

ho poteru, no horšie je to so sociálnym zázemím – šatne, WC, klubová činnosť. Túto skutočnosť si všimol aj náš pán minister a prisľúbil pomoc,“ vyjadril sa riaditeľ VŠC Dukla Banská Bystrica Ľubomír Roško.

Koncom roku 2008 mesto zabezpečilo vypracovanie zámeru rozvoja areálu vodného slalomu, ktorý navrhuje dostavbu areálu o nové moderné objekty lodenice s prevádzkovou budovou, reštauráciou s výhľadovou terasou či dostavbu hotela. Navrhuje prestrešenie kanála, autocamping a multifunkčné športové plochy. „Dostavbou areálu by mohla vzniknúť oddychová zóna pre obyvateľov a návštevníkov mesta,“ povedal zástupca primátora mesta Liptovský Mikuláš Pavel Bobák.

V novembri 2008 bola vypracovaná projektová dokumentácia na stavbu lodenice ako prevádzkovej budovy. Lodnica bude slúžiť na uskladnenie lodí v boxoch, v budo-



Návrh novej lodenice.

Foto: Ateliér BDM

VODNÝ ŠPORT V LIPT. MIKULÁŠI



Foto: Ateliér BDM

ve budú podľa projektovej dokumentácie šatne so sociálnym zázemím pre domácich, pretekárov i šatne pre trénerov. Na rehabilitáciu športovcov budú vytvorené v lodenici

sa na kanáli uskutočnili, mesto nemalo žiadny výnos, dotovalo aktivity KTK. Za obdobie od roku 2000 do roku 2007 poskytlo mesto dotáciu na činnosť KTK vo výške 826 746

„Mesto má záujem, aby vyrástla v areáli vodného slalomu lodenica,“ povedal J. Blcháč

saunové priestory, posilňovňa, priestory na masáže a fyzioterapiu. V novostavbe nebude chýbať tribúna divákov so sociálnym zázemím, kancelárske priestory, zasadačky oddielu a predovšetkým pohodotnostné ubytovanie pretekárov. Nezabudlo sa ani na stanoviská komentátorov a televíziu, keďže sa na kanáli realizujú preteky medzinárodného významu.

Zámer dostavby areálu vodného slalomu uvažuje o rozšírení parkovacích miest o viac ako 350.

Financovanie stavby

Na financovaní výstavby novej lodenice sa bude podieľať Ministerstvo obrany SR, Ministerstvo školstva a Kanoe Tatra Klub. Orientačné náklady na stavbu sa predpokladajú vo výške približne 1 736 000 eur (viac ako 52 000 000 Sk).

„Prevádzka areálu vodného slalomu bola pre mesto Liptovský Mikuláš ako majiteľa pozemkov pomerne nákladnou záležitosťou. Za

Sk a investície na výstavbu, rekonštrukcie a podobne vo výške viac ako 4 000 000 Sk. „Aj keď mesto v budúcnosti nebude spoluvlastníkom, bude naďalej podporovať mládežníckych vodákov, lebo oni nie sú zamestnancami Dukly Banská Bystrica a podpora mládežníckeho športu je pre mesto prioritná,“ ubezpečil liptovskomikulášsky primátor.

Na výstavbe lodenice mal veľký záujem aj Kanoe Tatra Klub

Pri kontrole zmluvných vzťahov z minulosti mesto zistilo, že mestský podiel na kanáli bol daný do výpočítke klubu. Tento zmluvný vzťah však nebol právoplatný, lebo za mesto ho nepodpísal štatutárny zástupca mesta, ktorým je výhradne primátor mesta. Kanoe Tatra Klub požiadal 9. januára o vydanie územného rozhodnutia na stavbu lodenice. „Je viac vecí, ktoré by sa dali zdokonaľiť, ale najviac je potrebné vybudovať novú lodenicu – prevádzkovú budovu. Kanoe Tatra Klub má hotový projekt, prostried-

ky v čiastke 1,3 mil. eur, no nemá súhlas k realizácii od spoluvlastníka,“ povedal prezident Slovenského zväzu kanoistiky na divokej vode Ivan Cibák. Už 12. januára, tri dni po podaní žiadosti KTK o vydanie územného rozhodnutia na stavbu lodenice vyzval stavebný úrad kompetentných klubu o doplnenie viac ako dvadsiatich náležitostí žiadosti. „Je zvláštne, že KTK podal územné rozhodnutie na stavbu lodenice napriek tomu, že nie je vlastníkom pozemkov. V žiadosti chýbalo 24 náležitostí a keďže ich nedodali v stanovenej lehote, územné konanie bolo zastavené,“ vysvetlil prvý muž mesta. „Myslím si, že vedenie KTK malo v tejto veci s mestom viac komunikovať,“ dodal.

Vojenské športové centrum Dukla Banská Bystrica je správna voľba

Armádné športové družstvo vodného slalomu vzniklo 1. apríla 1994 prijatím prvých pretekárov a postupným narukovaním vojakov základnej služby a občianskych zamestnancov. Prvými trénermi boli Peter Mráz (hlavný tréner), Zdeněk Kus, Jozef Martikán či Peter Cibák.

„Vojenské športové centrum Dukla má záujem aj naďalej podporovať vodácky šport v Liptovskom Mikuláši, nadviazať na dobre rozbehnutú spoluprácu a ísť v tomto našom úsilí aj ďalej,“ povedal riaditeľ Dukly Lubomír Roško. „Chceme vybudovať kvalitné sociálne, tréningové zázemie, moderné športovisko s kompletnou športovou infraštruktúrou, ktorá spolu s kvalitným trénerským zabezpečením zaistí pre športový oddiel aj do budúcnosti športový rast a vyhne sa tak generačný problémom po ukončení športovej kariéry niektorých súčasných vrcholových športovcov,“ dodal.

Podmienkou investovania finančných zdrojov do budovania spomínanej športovej infraštruktúry z rezortu Ministerstva obrany SR prostredníctvom VŠC Dukla je investovanie na vlastných pozemkoch a objektoch. Preto má VŠC Dukla záujem o kúpu areálu vodného slalomu s víziou vybudovania „Lodenice“ ale aj vytvorenia adekvátnych podmienok na organizovanie kvalitných pretekov.

red.



Foto: Ateliér BDM

Gratulujeme, pán prezident!

Vážení občania, ďakujeme, že ste svojou účasťou na voľbe prezidenta Slovenskej republiky opäť potvrdili svoj záujem o veci verejné.

V Liptovskom Mikuláši volilo takmer 52 percent voličov

V druhom kole voľby prezidenta Slovenskej republiky, ktoré sa konalo v sobotu 4. ap-



Primátor Ján Blcháč s manželkou Silviou.

ríla, hodilo obálku do volebných urnien v 31 volebných obvodoch mesta Liptovský Mikuláš

51,96 percent oprávnených voličov z celkového počtu 26 715 zapísaných. Voliči spolu odovzdali 13 776 platných hlasov.

Viac ako 60 percent voličov (8329 hlasov) prejavilo svoju dôveru staronovému prezidentovi Slovenskej republiky Ivanovi Gašparovičovi. Opozičná kandidátka na prezidenta SR Iveta Radičová získala 39,54 percent z platných hlasov voličov, čo je o 2882 hlasov menej, ako u Ivana Gašparoviča.

Prvý muž Liptovského Mikuláša Ján Blcháč s manželkou odovzdali opäť svoj hlas v novootvorenom Dome Matice Slovenskej. „Povinnosti si treba plniť zodpovedne a svoje práva treba zodpovedne využívať,“ povedal šéf mestskej radnice.



Primátor Ján Blcháč s prezidentom Ivanom Gašparovičom, jún 2008.

Vo všetkých volebných okrskoch mesta Liptovský Mikuláš zvíťazil Ivan Gašparovič.

Oproti prvému kolu sa na voľbe zúčastnilo o 6,17 percent voličov viac. **red.**

Platí volebné moratórium pre každého?

Aktivisti kandidátky na prezidenta a poslankyne Národnej rady SR (SDKÚ-DS) Ivety Radičovej pravdepodobne porušili voleb-

Podľa zákona o spôsobe voľby prezidenta Slovenskej republiky sa kampaň pred voľbou začína 15 dní a končí sa 48 hodín pred začiatkom voľby.

Kampaňou sa okrem iného rozumie aj činnosť kandidátov, politických strán a hnutí, prípadne ďalších subjektov v prospech voľby kandidáta vrátane veľkoplônych nosičov a plagátov.

„Podali sme oficiálny protest, ktorý bol zaznamenaný vo volebnej zápisnici,“ povedal podpredseda Obvodnej volebnej komisie v Liptovskom Mikuláši Miroslav Babka. Primátor mesta Ján Blcháč považuje takéto konanie za nemorálne.

„Prelepovať plagáty prezentujúce druhého kandidáta, pána prezidenta



Poškodené plagáty prezidenta I. Gašparoviča sympatizantmi I. Radičovej.

Gašparoviča, plagátmi opozičného kandidáta a to v čase moratória, považujem za porušenie základných zásad etiky, slušnosti a morálky. Občania nech si urobia vlastný názor,“ povedal prvý občan mesta.

Počas predvolebnej kampane občania v meste zaznamenali aj ďalší neetický postup aktivistov kandidátky Ivety Radičovej. Napríklad na poštové schránky občanov bez ich súhlasu lepili nálepky s textom „voľím Radičovú“. Jednu z takýchto nálepiek si na svojej schránke našiel aj liptovskomikulášsky primátor. „Nálepka pôsobí ako provokácia najhrubšieho zrna a má presne opačný efekt, ako by jej autori očakávali. Takéto konanie možno iba odsúdiť a vyjadriť ľútosť nad správaním manažérov volebnej kampane opozičnej kandidátky,“ vyjadril sa Ján Blcháč. **red.**

Foto: Gabriel Lipták



né moratórium. „Reagovali sme na telefonické oznámenia občana z Ploština z 2. apríla a zistili sme, že na plagátovacích plochách spravovaných Verejnoprospešnými službami Liptovského Mikuláša sa nachádzajú plagáty prezidentskej kandidátky pani Radičovej. Plagáty neboli opatrené pečiatkou správcu verejnoprospešných služieb, boli vylepené bez vedomia správcu a prelepované cez oficiálne plagáty prezidenta Gašparoviča,“ povedal riaditeľ VPS Dušan Grešo. K tomuto prelepovaniu malo údajne dôjsť práve v čase volebného moratória.



Schránka s nálepkou „Voľím Ivetu Radičovú“.